
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 3 dias do mês de Julho de 2009, às 10:00, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, JOÃO PINHEIRO, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARLICE DE MATOS DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ADRIANO CEZAR PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
CAMILO LELES VALINHAS - LIONS CLUBE
GERALDO FERREIRA PORTO - SINDICATO RURAL DE PRODUTORES
GILBERTO CEZAR CARVALHO DE ANDRADE - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
GISLAINE RIBEIRO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
LEONARDO NUNES OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
MARCOS NYLANDER SOUZA OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
MARLON BASILIO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
NEIDER KENNEDY AMORIM - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
NILTON JORGE BATISTA ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
OSNIR MARTINS RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
RENAUD LOPES ALBERNAZ - COPASA
SERGIO VAZ SOARES - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO
THALES GONÇALVES COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PINHEIRO

Servidores do IBGE que participaram:

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município JOÃO
PINHEIRO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Sr. Prefeito Municipal, Sérgio Vaz Soares, contrubuirá na operação de campo com fornecimento de apoio logístico e de outros materias disponíveis pela
prefeituta municipal.
 O Sr.Renaud Lopes Albernaz (COPASA) disse que pode ceder seus cadastros de endereços, mapas e outras informações necessárias aos trabalhos do
IBGE. 

Outros Assuntos:
Foi apresentado aos membros da CMGE o vídeo para que os participantes se interassem dos objetivos da comissão e de seu papel como membro da
CMGE. Após apresentação a Sra. Presidente da comissão acrescentou que como em censos anteriores a CMGE visa facilitar a realização dos trabalhos
censitários, permitir o acompanhamento dos trabalhos no município e dar transparência à operação censitária. A  Representante do IBGE falou da
importância da divulgação dos Processos Seletivos e conscientização da população no período da coleta. O Sr. Prefeito Municipal, Sérgio Vaz Soares, falou
da dificuldade de acesso em alguns pontos do município (divisa com Buritizeiro) e propriedades, principalmente aquelas que mantém a porteira com
cadeado. Em relação a este assunto, a representante do IBGE pediu aos membros da comissão e ao executivo municipal colaboração, como uma entrevista
na rádio onde o sr. prefeito pediria aos informantes que facilitassem neste sentido. O Sr. Prefeito Municipal disse que o IBGE terá apoio logístico para a
instalação do posto de coleta,transporte gratuito nos ônibus escolares para RECs. Acrescentou ainda que irão acompanhar o desenvolvimento da coleta e
fazer divulgação contantes nos  meios de comunicação local,  pois os dados são de suma importância para o município. A Sra. Marlice Matos da Silva
informou-lhes que o IBGE está realizando o Cadastro Nacional de Endereços para Fins Estatísticos e o Projeto Contar que será feito nas escolas com a
população estudantil. Os membros demonstraram satisfação e elogiaram o IBGE pela transparência em seu trabalho realizado no município. A imprensa (
rádio e tv ) compareceu e gravou entrevista com sr. prefeito e a representante do IBGE , onde falaram da parceria para realização do Censo 2010.

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendado à representante do IBGE, Sra. Marlice Matos da Silva pelo Prefeito Municipal, Sr. Sergio vaz Soares, que o executivo tem obrigação em
ajudar na realização do Censo Demográfico 2010. Frisando novamente que os números do censo são de suma importância para o município.E que os
agentes de saúde irão fazer uma parceria de cooperação com os recenseadores, orientando-os nos percursos dos setores.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Representante do Judiciário.

"Participaram da reunião as seguintes pessoas representantes do IBGE: Eunice Nery da Silva e Marlice de Matos da Silva - Coordenador"

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


